	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 1
PHÒNG LAO ĐỘNG – 

THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI

Số: 839/LĐTBXH-LĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Quận 1, ngày  16 tháng 10 năm 2017

	V/v xây dựng và gởi thang lương, bảng lương, thỏa ước lao động tập thể trong doanh nghiệp cho cơ quan quản lý lao động tại địa phương.


Kính gửi: Ban Giám đốc công ty.
Thực hiện Nghị định 60/2013/NĐ-CP ngày 19 tháng 6 năm 2013 quy định chi tiết khoản 3 điều 63 của Bộ luật lao động về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc;
Thực hiện công văn số 2478/SLĐTBXH-LĐ ngày 08 tháng 02 năm 2016 của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội Thành phố Hồ Chí Minh về tăng cường các biện pháp giám sát thực hiện thang lương, bảng lương, quản lý nhà nước trong lĩnh vực lao động, tiền lương.
Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội Quận 1 đề nghị các doanh nghiệp đang hoạt động trên địa bàn quận 1 tiến hành thực hiện các nội dung sau :
I. THỰC HIỆN XÂY DỰNG THANG LƯƠNG, BẢNG LƯƠNG:

- Chủ động, rà soát, sửa đổi, điều chỉnh hoặc xây dựng thang lương, bảng lương và gửi `về Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội theo quy định tại Điều 93 Bộ luật Lao động năm 2012, Nghị định số 49/2013/NĐ-CP ngày 14/5/2013 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Bộ luật Lao động về tiền lương và Nghị định số 153/2016/NĐ-CP ngày 14/11/2016 của Chính phủ quy định mức lương tối thiểu vùng đối với người lao động làm việc theo hợp đồng lao động. 
- Hồ sơ tiếp nhận việc sửa đổi, điều chỉnh hoặc xây dựng mới thang lương, bảng lương gồm có:

+ Văn bản đề nghị của Công ty về việc tiếp nhận sửa đổi, điều chỉnh hoặc xây dựng mới thang lương, bảng lương, định mức lao động.

+ Văn bản nêu ý kiến của Ban chấp hành Công đoàn cơ sở (kèm theo Quyết định thành lập Ban chấp hành Công đoàn cơ sở) hoặc Ban chấp hành công đoàn cấp trên trực tiếp (ở nơi chưa thành lập Công đoàn cơ sở) về việc sửa đổi, điều chỉnh hoặc xây dựng mới thang lương, bảng lương, định mức lao động.

+ Hệ thống thang lương, bảng lương, phụ cấp lương, định mức lao động đã được rà soát, điều chỉnh hoặc xây dựng mới đảm bảo quy định tại Nghị định số 49/2013/NĐ-CP và Nghị định số 153/2016/NĐ-CP của Chính phủ.

+ Bảng quy định tiêu chuẩn để xếp lương, điều kiện nâng bậc lương; tiêu chuẩn chức danh, công việc của người lao động tại công ty.
II. THỰC HIỆN XÂY DỰNG THỎA ƯỚC LAO ĐỘNG TẬP THỂ:

- Doanh nghiệp thực hiện rà soát, sửa đổi, điều chỉnh ký kết lại thỏa ước lao động tập thể đã hết hạn; thương lượng thỏa ước lao động tập thể nếu chưa thực hiện thương lượng, ký kết theo quy định và gửi về Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội Quận 1 và Liên đoàn Lao động Quận 1 (hạn chót ngày 15/11/2017).

- Hồ sơ tiếp nhận việc sửa đổi, điều chỉnh hoặc xây dựng mới thỏa ước lao động tập thể gồm có:

+ Văn bản nêu ý kiến của Ban chấp hành Công đoàn cơ sở (kèm theo Quyết định thành lập Ban chấp hành Công đoàn cơ sở) về thỏa ước lao động tập thể.

+ Nội dung thỏa ước lao động tập thể.
Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đề nghị các doanh nghiệp quan tâm thực hiện, trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị doanh nghiệp liên hệ Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội Quận 1, địa chỉ: Phòng 209 - 47 Lê Duẩn, phường Bến Nghé, Quận 1 (số điện thoại 5 404 1549) hoặc Liên đoàn Lao động Quận 1 số 37 Hàn Thuyên, phường Bến Nghé, Quận 1 (số điện thoại 38 222 981) để được hướng dẫn, hỗ trợ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT.
	TRƯỞNG PHÒNG
                        (Đã ký)
              Phạm Thị Thu Giang
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