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THÔNG BÁO

Tiêu chí chăm lo Tết Kỷ Hợi năm 2019
cho đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động Quận 1

Căn cứ Kế hoạch số 31/KH-LĐLĐ ngày 16 tháng 10 năm 2018 của Liên đoàn Lao động Quận 1 về tổ chức các hoạt động chăm lo Tết Kỷ Hợi năm 2019 cho đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động Quận 1.

 Nhằm chăm lo thiết thực cho đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động đảm bảo thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách theo quy định của Nhà nước, để người lao động an tâm làm việc, gắn bó lâu dài với doanh nghiệp. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận 1 triển khai Thông báo về tiêu chí chăm lo Tết Kỷ Hợi năm 2019 cho đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động Quận 1, cụ thể như sau:
I. Tiêu chí bình xét đối tượng chăm lo cho Công đoàn viên khó khăn trong chương trình “Tết Sum vầy”:

1. Đối tượng chăm lo: Đoàn viên công đoàn, công chức, viên chức và người lao động có hoàn cảnh khó khăn. 

2. Tiêu chí:

- Đoàn viên công đoàn, người lao động nghỉ việc do hết hạn hợp đồng lao động (doanh nghiệp không tái ký kết hợp đồng lao động mới); bị đơn phương chấm dứt hợp đồng lao động trái pháp luật tại thời điểm đơn vị chăm lo Tết nhưng không được doanh nghiệp thưởng Tết. 

- Đoàn viên công đoàn bị tai nạn lao động, bị bệnh nan y đang điều trị.

- Công đoàn viên bị mất việc làm do doanh nghiệp khó khăn ngừng hoạt động, giải thể, thu hẹp sản xuất, doanh nghiệp di dời đi nơi khác, chủ doanh nghiệp bỏ trốn tại thời điểm chăm lo Tết.

- Công đoàn viên là nhân viên hợp đồng tại các đơn vị công đoàn cơ sở khu vực HCSN có mức thu nhập thấp, có hoàn cảnh khó khăn.

3. Chỉ tiêu thực hiện:

- Đối với công đoàn cơ sở HCSN và UBND 10 phường: Mỗi công đoàn cơ sở đề xuất 01 trường hợp. 

- Đối với Công đoàn cơ sở khu vực trường học: Mỗi công đoàn đề xuất 01 trường hợp. 

- Đối với Nghiệp đoàn xe ôm: Mỗi Nghiệp đoàn đề xuất 02 trường hợp. 
- Đối với Nghiệp đoàn xích lô: đề xuất 05 trường hợp.

- Đối với CĐCS khu vực ngoài nhà nước: Mỗi đơn vị từ 01 đến 02 trường hợp, (căn cứ danh sách các công đoàn cơ sở đề xuất, LĐLĐ sẽ xét chọn 40 trường hợp khó khăn nhất). 

II. Tiêu chí bình xét đối tượng chăm lo cho chương trình trao tặng vé xe “Tấm vé nghĩa tình” cho đoàn viên công đoàn và người lao động:

1. Đối tượng: Đoàn viên công đoàn, công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn đang làm việc tại các doanh nghiệp trên địa bàn, được tập thể xét chọn công khai tại đơn vị.

2. Tiêu chí:

+ Đoàn viên công đoàn, tích cực tham gia các hoạt động công đoàn, chấp hành nội quy lao động, không vi phạm kỷ luật trong đơn vị.

+ Cả vợ và chồng đều là công nhân, hoàn cảnh khó khăn không có điều kiện về quê đón Tết.

+ Công nhân lao động bị bệnh nan y, hiểm nghèo có hoàn cảnh khó khăn 03 năm liền không có điều kiện về quê.

3. Chỉ tiêu thực hiện:

Liên đoàn Lao động Quận 1 thực hiện trao tặng 300 vé xe. 
4. Kinh phí thực hiện:

 Đối với các doanh nghiệp có điều kiện tài chính; Công đoàn cơ sở phối hợp với công ty vận động người sử dụng lao động tham gia hỗ trợ 100% kinh phí tiền vé tàu, xe. 

Đối với doanh nghiệp còn khó khăn thì vận động người sử dụng lao động tham gia hỗ trợ 70%, công đoàn cơ sở 30% kinh phí tiền vé tàu, xe. 
Riêng đối với các doanh nghiệp khó khăn không có điều kiện hỗ trợ, căn cứ theo đề xuất của CĐCS. Liên đoàn Lao động Quận xem xét hỗ trợ 100% kinh phí tiền vé tàu, xe từ nguồn hỗ trợ của các mạnh thường quân. 
III. Đối với công đoàn cơ sở:

Ban chấp hành CĐCS khảo sát tình hình đoàn viên công đoàn, công chức, viên chức và người lao động bị bệnh, có hoàn cảnh khó khăn tại đơn vị và gởi danh sách (theo mẫu) đề nghị chăm lo về bộ phận Chính sách Pháp luật Liên đoàn Lao động Quận 1 chậm nhất trước 16g30 ngày 05/01/2019 (số 37 Hàn Thuyên, phường Bến Nghé, Quận 1) và qua địa chỉ email: lethuand19@gmail.com  và  liên hệ số điện thoại 0909.811.168 gặp đồng chí Dương Lê Thuần – UVBCH, cán bộ Chính sách pháp luật để được hướng dẫn chi tiết. 

	Nơi nhận:
- Thường trực LĐLĐ TP;

- Ban Chính sách-Pháp luật  LĐLĐ TP;    

- Thường trực QU-HĐND-UBND Q1;

- Ban Dân vận Quận ủy Q1;

- Thường trực UBMTTQ VN Q1;

- Các CĐCS trực thuộc; 

- Lưu: VP, CSPL, CNTT.
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