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          LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TP.HỒ CHÍ MINH
  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG QUẬN 1
  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

         
 Số:         /KH-LĐLĐ
Quận 1, ngày       tháng  02   năm 2017
KẾ HOẠCH 

Kỷ niệm 107 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2017)

và 1977 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng


Căn cứ Kế hoạch số 06/KH-LĐLĐ ngày 17/01/2017 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố về việc kỷ niệm 107 năm ngày quốc tế phụ nữ 8/3 và 1977 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận 1 xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể như sau:

I- MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

- Ôn lại ý nghĩa lịch sử ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng nhằm khơi dậy lòng tự hào dân tộc, niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, tiếp tục quán triệt Nghị quyết 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.

- Tiếp tục phát động và nâng cao chất lượng phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; đẩy mạnh các hoạt động thiết thực chăm lo công nhân, viên chức, lao động (CNVC-LĐ) có hoàn cảnh khó khăn, quan tâm nữ công nhân lao động ở nhà trọ; tổ chức các hoạt động tạo nguồn thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh giúp cho con CNVC-LĐ được tiếp tục đến trường, góp phần thúc đẩy các phong trào về giới, tạo không khí vui tươi, giao lưu gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm trong công tác và tổ chức tốt cuộc sống gia đình.

- Tăng cường công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức của đội ngũ CNVC-LĐ về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3; thúc đẩy sự quan tâm của gia đình và xã hội trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững.

II- NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG: 

- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt, vui chơi, tạo sân chơi lành mạnh, chăm lo đời sống tinh thần cho nữ CNVC-LĐ trên địa bàn quận; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, ôn truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới; các hoạt động tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3, chính sách của Đảng và Nhà nước về chính sách liên quan đến lao động nữ, bình đẳng giới, an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc,… 

- Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” đồng thời bình chọn, tuyên dương nữ CNVC-LĐ đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2016 và tiếp tục phát động phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2017. 

- Tiếp tục thực hiện phong trào “Nuôi heo đất” hoặc các hình thức vận động khác nhằm tạo nguồn kinh phí thực hiện chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh.

- Tổ chức nhiều hoạt động chăm lo cho nữ CNVC-LĐ, vận động các mạnh thường quân hỗ trợ kinh phí chăm lo cho nữ công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn, bệnh hiểm nghèo,... 

- Tiếp tục vận động doanh nghiệp sử dụng nhiều lao động nữ xây dựng và tổ chức phòng vắt, trữ sữa mẹ tại nơi làm việc nhằm tiếp tục thực hiện chương trình hỗ trợ lao động nữ nuôi con bằng sữa mẹ.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 

1. Đối với Liên đoàn Lao động quận 1 :

- Xây dựng kế hoạch triển khai đến các công đoàn cơ sở trực thuộc.

- Báo cáo sơ kết chương trình liên tịch giữa Liên đoàn Lao động và Hội Liên hiệp phụ nữ quận 1 giai đoạn 2012 – 2017.

- Tổ chức: Hội nghị Sơ kết phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, khen thưởng tập thể, cá nhân tiêu biểu trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà” năm 2016; hội thi đan, móc len và kết cườm.
 Thời gian dự kiến: ngày 02/03/2017 (thứ năm).
- Tổ chức nghe báo cáo chuyên đề “Bình đẳng giới trong các lĩnh vực xã hội và giáo dục”; tổ chức lớp trang điểm, làm tóc. 
Thời gian dự kiến: cuối tháng 2/2017.
- Tổ chức thăm hỏi, động viên kịp thời nữ CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn, bệnh hiểm nghèo, bị tai nạn lao động,…

Thời gian dự kiến: tháng 3/2017.

- Phối hợp với chủ doanh nghiệp tổ chức khám phụ khoa cho nữ  CNVC-LĐ.

Thời gian dự kiến: tháng 3/2017.

- Thực hiện treo băng rôn chào mừng kỷ niệm 107 năm ngày quốc tế phụ nữ 8/3 và 1977 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng.
2. Ðối với Công đoàn cơ sở:
- Tùy điều kiện cụ thể của đơn vị, Ban chấp hành công đoàn cơ sở chọn lựa các hình thức tổ chức các hoạt động kỷ niệm 107 năm ngày Quốc Tế Phụ nữ 8/3 và 1977 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng nhằm ôn lại truyền thống cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam và phụ nữ thế giới, tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về
Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3; có thể lựa chọn các hoạt động phù hợp như: Họp mặt, hái hoa dân chủ; tọa đàm, giao lưu; tập huấn, tuyên truyền các chuyên đề, chính sách liên quan đến nữ CNVC-LĐ, về xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, về hạnh phúc (hạnh phúc cá nhân, gia đình, cộng đồng nghề nghiệp, hạnh phúc trong xã hội,…), tổ chức các hội thi, hội diễn, hội thao trong nữ CNVC-LĐ. 
- Tổ chức thăm hỏi, động viên kịp thời nữ CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn, bệnh hiểm nghèo, bị tai nạn lao động,…
-  Tham mưu và phối  hợp với chính quyền, chủ doanh nghiệp tổ chức khám sức khỏe định kỳ, khám phụ khoa cho nữ  CNVC-LĐ.

- Tham mưu chủ doanh nghiệp xây dựng và tổ chức phòng vắt, trữ sữa mẹ tại nơi làm việc (đối với đơn vị sử dụng nhiều lao động nữ).

- Vận động chủ doanh nghiệp, CNVC-LĐ tham gia, thực hiện các hoạt động từ thiện, chia sẻ, giúp đỡ nhau để mang lại niềm vui, hạnh phúc nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc. Treo băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích; tuyên truyền trên bản tin chủ đề và thông điệp của Việt Nam nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3.
- Củng cố, kiện toàn Ban nữ công, bố trí cán bộ phụ trách nữ công, chú trọng nâng cao chất lượng phong trào nữ CNVC-LĐ. 

- Tổ chức phong trào thi đua “Giỏi việc nước – Đảm việc nhà” tại đơn vị, qua đó bình chọn tuyên dương các gương cá nhân nữ CNVC-LĐ tiêu biểu trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước – Đảm việc nhà” năm 2016. Trên cơ sở kết quả xét chọn danh hiệu phụ nữ 2 giỏi tại đơn vị, Ban chấp hành CĐCS bình chọn 01 gương tiêu biểu nhất gửi về Liên đoàn Lao động quận 1 (theo mẫu đính kèm) và báo cáo kết quả thực hiện phong trào để Liên đoàn Lao động quận 1 xét tuyên dương cấp quận, trước ngày 23/02/2017.
- Sau đợt hoạt động đề nghị BCH/CĐCS báo cáo kết quả về Ban nữ công Liên đoàn Lao động quận 1 hoặc qua email: ldld.q1@tphcm.gov.vn (theo mẫu đính kèm) trước ngày 20/03/2017 để kịp thời tổng hợp báo cáo về Ban Nữ công Liên đoàn Lao động Thành phố.
IV. THÀNH LẬP BAN TỔ CHỨC:

Thành lập Ban Tổ chức gồm các đồng chí có tên sau:

1. Đ/c Hồ Như Cát Tường - Phó Chủ tịch LĐLĐ quận 1      
Trưởng ban

2. Đ/c Hà Thị Thu Định - UVTV LĐLĐ quận 1
Thành viên

3. Đ/c Nguyễn Ngọc Đan - UVTV-Kế toán LĐLĐ quận 1
Thành viên

4. Đ/c Hoàng Thị Hà - UV.BCH LĐLĐ quận 1
Thành viên
5. Đ/c Hứa Trung Nghĩa - CB chuyên trách LĐLĐ quận 1 
Thành viên

6. Đ/c Nguyễn Hoà Nhã - CB chuyên trách LĐLĐ quận 1
Thành viên

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN: 

Ban tài chính Liên đoàn Lao động quận 1 có trách nhiệm hướng dẫn kinh phí thực hiện theo quy định nhằm đảm bảo cho việc tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 107 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1977 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng.

Trên đây là kế hoạch kỷ niệm 107 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1977 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng, đề nghị công đoàn cơ sở căn cứ tình hình của đơn vị xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp và tổ chức có hiệu quả nhằm thu hút đông đảo CNVC-LĐ tham gia.
	Nơi nhận:

- Ban Nữ công LĐLĐ Thành phố;
- BTV LĐLĐ quận 1;

           

- BCH/CĐCS trực thuộc;

- Lưu: VP, NC, CNTT.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH
Hồ Như Cát Tường
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DANH SÁCH ĐỀ NGHỊ TUYÊN DƯƠNG TẬP THỂ TIÊU BIỂU

THỰC HIỆN TỐT PHONG TRÀO "GIỎI VIỆC NƯỚC, ĐẢM VIỆC NHÀ" NĂM 2016
	Stt
	Tên đơn vị
	Tóm tắt kết quả thực hiện phong trào
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DANH SÁCH ĐỀ NGHỊ TUYÊN DƯƠNG CÁ NHÂN TIÊU BIỂU

TRONG PHONG TRÀO "GIỎI VIỆC NƯỚC, ĐẢM VIỆC NHÀ" 
NĂM 2016
	Stt
	Họ và tên
	Năm sinh
	Chức vụ
	Tóm tắt thành tích nổi bật
	Điện thoại
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